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VERBALE n. 1 del 14.02.2022 

Consultori presenti:   sì no 
BRAMBILLA Patrizia    x 
BURZI Cesare    x 
GIORDANO Nicolò    x 
MONTI Remo    x 
PIN Daniela     x 
SCHEGGI Paolo   x 
SPINELLI Silvia    x 
STANZANI Samuele   x 
VENTURA Sergio   x 

Per il Comune: Vicesindaca Flavia Calzà 

Inizio seduta ore 20.30. 

Punti all’ordine del giorno: 

 Esito del sopralluogo fatto a Livergnano, dal consultore Monti con il Sindaco, il vice 
Sindaco e l’Assessore ai lavori pubblici con resoconto delle spese effettuate dal 
comune per la frazione; 

 Valorizzazione della nostra frazione e dei territori limitrofi, con la proposta di “creare 
mappe dedicate” a percorsi da effettuare a piedi o in bicicletta; 

 Richiesta informazioni sui tempi di realizzazione della ciclabile che collegherà 
Pianoro Vecchio alla parte già esistente; 

 Richiesta installazione di telecamere di sicurezza a Pianoro Vecchio come è già 
stato fatto nelle diverse frazioni;  

 Il vice sindaco si fa portavoce della Pubblica Assistenza Pianoro, che vorrebbe 
distribuire defibrillatori nelle varie frazioni, con la sola richiesta che ci siano privati 
cittadini e/o commercianti che sappiano utilizzare il macchinario, cioè che 
abbiano frequentato il corso di BLS o che si iscriverebbero al suddetto corso; 

 Organizzazione della pulizia del parco di Pianoro Vecchio, tramite l’iniziativa 
“PULIZIOTTO PER UN GIORNO 2022”, che coinvolgerebbe i bambini della scuola 
elementare della frazione; 

 Regolamentazione per quanto riguarda l’accesso ai cani (spesso slegati, feci non 
raccolte, etc.) al parco giochi adiacente la scuola elementare e richiesta 
sorveglianza da parte delle autorità; 

 Possibilità di usufruire di incentivi europei per installare colonnine di ricarica 
elettriche per auto e moto; 

 Richiesta di cassonetti dell’immondizia nella Fondovalle Savena almeno per il 
periodo estivo, quando il fiume è più frequentato e possibilità di incentivare la 
raccolta differenziata in paese; 

 L’associazione “Il rifugio” lamenta che non ha avuto risposte da parte del comune, 
per quanto riguarda il posizionamento di un tubo del gas nella cucina dei locali; 
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 Possibilità di effettuare un mercatino settimanale nella nostra frazione, magari con 
gli agricoltori locali; 

 Pianoro-Raticosa: pro e contro della chiusura della strada nazionale della Futa, pur 
sapendo che la manifestazione porta turismo e visitatori, si fanno notare i disagi per 
chi abita nel mezzo del percorso o in via dei gruppi, utilizzata anch’essa 
incautamente e “ingiustamente”, viene chiesto che per scendere verso la 
partenza, venga utilizzata la strada a loro riservata: la Futa, lasciando libero il tratto 
di via dei Gruppi; 

 Proposta di usufruire dei locali del “Rifugio” per corsi di computer per chi non ha 
esperienza o semplicemente ne avesse necessità; 

 Richiesto sopralluogo al cimitero di Livergnano; 

 

La consulta ha fine alle ore 22:30  

 

 

 

 

 

Il Presidente    La Segretaria 

Stanzani Samuele   Spinelli Silvia 


